

LA ÚLTIMA HORA

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2.— Teléfono 1243
ADMINISTRACION: P. Cort, 29.— Teléfono 2820
PALMA DE MALLORCA

Un mes 2'50 Ptas.
Extranjero semestre, 24'
Número suelto, 15 cts.

Lunes 22 de Abril de 1940

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLVIII.—Núm. 14294

¡ VIVA FRANCO! ¡ ARRIBA ESPAÑA!

La unidad, la comprensión y el amor a España son lo primero

Valiente y enjundioso discurso del Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación.— Palabras del Jefe de la Falange de Valencia, de don Miguel Primo de Rivera y del Jefe Nacional de Propaganda.

Información completa de la gran concentración celebrada ayer en Valencia.— Cerca de 220.000 falangistas.— Toman parte en la solemnidad del acto 2.500 banderas y 125 bandas de música.— La capital levantina sintió el hondo y nobilísimo estremecimiento del entusiasmo.

CONCENTRACION

Valencia. — Ayer se celebró en esta ciudad la anunciada concentración de la Falange Valenciana. Con tal motivo, la ciudad, desde las primeras horas de la mañana, presentaba extraordinaria animación. A las cuatro y cuarto, en el paseo de la Alameda, tuvo lugar la grandiosa concentración. Toda la Alameda semejava un mar de camisetas azules y de boinas rojas. Frente a la tribuna desde donde se hizo el radio-repoteaje que se retransmitió a toda España, se veían 136.000 falangistas levantados que estaban distribuidos en dos formaciones, en hileras de 18 en fondo, a todo lo largo de la Alameda de Valencia, y en la prolongación de ésta, a derecha e izquierda de la citada formación había 80.000 hombres más pertenecientes a las Organizaciones de Falange. En total, 216.000 falangistas. Estas cifras son absolutamente exactas. Había, además, 125 bandas de música y unas 2.500 banderas, sin contar los guiones y gallardetes, propios de cada centuria.

TRIBUNAS

Al final de la Alameda y dando frente a la misma, había tres tribunas. En la tribuna central se situaron el Ministro de la Gobernación, don Serrano Suñer; el Jefe Nacional de Propaganda, don Roldán Roldán; el Subsecretario de Prensa y Propaganda, don Alfaro; el Subsecretario de Trabajo, don Valdés; la Delegada Nacional de la Sección Femenina de Falange Española, Tradicionalista y de las JONS, señorita Pilar Primo de Rivera; el Consejero Nacional don Miguel Primo de Rivera. En la tribuna de la derecha estaban las autoridades militares de Valencia, y en la de la izquierda las autoridades civiles. Un gran dosel de 10 metros de altura, servía de fondo a las tres tribunas. Sobre el dosel se destacaba un grandioso y bello escudo de España.

LEGAN LOS JERARCAS

A las 5'40, un toque de atención anunció la llegada de las altas Jerarquías del Movimiento. Seguidamente se interpretó el himno nacional. El señor Serrano Suñer, en auto descubierto iba acompañado por el Jefe Provincial del Movimiento, don Roldán de Arellano, pasó revista a la Falange que estaba concentrada en los adarves de la Alameda, y después de conversar brevemente con el general Aranda, se dirigió a la tribuna central. El Presidente de la Junta Política vestía el uniforme de Falange.

LOS SINDICATOS

Además de los falangistas que fueron reseñados, figuraban también numerosos representantes de los 21 sindicatos de la C.N.S., integrados por obreros y empresarios, que se unían al grandioso acto de adhesión al Estado que celebraba la Falange. Los obreros ostentaban sus instrumentos simbólicos de su profesión.

EL JEFE DE LA FALANGE VALENCIANA

Hecho el silencio, hace uso de la tribuna, el Jefe Provincial del Movimiento, don Roldán de Arellano, quien en patrióticas frases anima al grandioso esfuerzo realizándose en tan corto espacio de tiempo. Termina su breve discurso manifestando su absoluta e inquebrantable adhesión a las órdenes del Jefe del Estado y a las consignas del Jefe de la Junta Política de Falange.

MIGUEL PRIMO DE RIVERA

El Consejero Nacional, don Miguel Primo de Rivera, que habla a continuación, empieza dedicando un recuerdo emocionado a su hermano José Antonio, con quien compartió las horas que precedieron al trágico fusilamiento, y recuerda que en los momentos difíciles para España José Antonio se dedicó a misionar pueblos y aldeas, sembrando la austera doctrina de la Falange. Terminó diciendo que José Antonio señaló la meta de la revolución social que se ha de efectuar bajo la égida del Caudillo, y que el recuerdo de los caídos ha de servir para ahogar todos los rencores y egoísmos para que todos nos podamos entregar a una afanosa reconstrucción de la Patria.

EL JEFE NACIONAL DE PROPAGANDA

El Jefe Nacional de Propaganda y Consejero Nacional Dionisio Roldán, habla a continuación.

Refiriéndose al grandioso y magnífico espectáculo que ofrecía la concentración de la Falange Valenciana, dijo:

«Ya sé que todos los miserables e impotentes dirán que este acto se parece a otros actos que celebraron partidos políticos que murieron para nunca resucitar y que juntaron bajo este mismo cielo muchas masas; pues bien, los que digan eso habrán de reconocer el hecho de habernos reunido 250.000 camaradas para recibir una consigna. Tenemos una razón suprema que nos diferencia de todo lo anterior: Nosotros no juntamos a las gentes para que nos digan lo que quieren ni lo que piensan, tampoco las juntamos para pedirles votos; pues nuestra gente ya adivina lo que anhela: el engrandecimiento de España con voluntad de imperio. En último término tampoco necesitamos reunir 250.000 hombres, pues nosotros creemos, muy relativamente en el número, pues contamos con una resultante minoría incapaz de tomar posiciones acomodaticias. Ya sabemos que hay ciertos desalentados, que hay digustos; pues bien, nosotros tampoco estamos en la gloria, nosotros también tenemos incomodidades y disgustos, y sabemos que no todo lo que hay en España está abiertamente incorporado a la marcha de nuestras consignas políticas. No es posible aniquilar de una vez a todos los enemigos de España, y levantar de una vez la nueva arquitectura del nuevo Estado español. Hay dos maneras de hacer revolución: los que quieren imponer su revolución, utilizando antiguos rencores y los que especulan

aprovechando los difíciles momentos que pasa nuestra Patria.

Tenemos dos tareas esenciales: una vigilar para que nada de lo que existe en el orden presente, que no nos satisfice, y que no es nuestro; pueda poner, en el desenvolvimiento futuro de la revolución nacional-sindicalista, un solo obstáculo que no pueda ser superado. La otra evitar que se monte ningún artificio caciquil de ninguna clase, ya que la conducta de todos ha de ser intachable para poder confundir a nuestros enemigos.

Añade luego: Camaradas, la empresa de la Falange es larga y difícil: No os asusten ni cinco años, ni diez ni veinticinco años, porque esa unidad española que hemos conseguido tiene que proyectar al mundo la razón de ser de España. No son tareas para resolver en el juego revolucionario de unos cuantos llamamientos, las tareas de España son para emprender a largo plazo y tal vez a revolver en el transcurso de varias generaciones.

Defendemos intrínsecamente la Unidad, sin componendas ni debilidades; jamás se ha conseguido la unión de voluntades en programas mínimos, la unidad vamos a conseguirla alzando una bandera y arrollando a quien se oponga a su paso; imponiendo al que no la acepte la voluntad de nuestra Falange en armas.

Nosotros — agrega — tenemos que proclamar una vez más en este momento histórico que esta unidad española consiste en el cumplimiento irrevocable de los 26 puntos de la Falange. Necesitamos fundamentalmente Unidad, darle sentido e instrumento, y es por esto, que nuestro grito de urgencia es el grito de la Justicia, de la justicia entendida por entero, pues aquí no se trata de venir a decir que si seremos un poco más felices o un poco menos felices con unas cuantas leyes y unos cuantos repartos proporcionales. Precisa, ante todo, el sacrificio. Nosotros no queremos una Unidad de cualquier forma ni una Justicia que ignore la realidad española. Queremos que el pueblo español forme una unidad indivisible y una unidad que sirva para lograr altas empresas.

Terminó el señor Roldán su discurso recomendando que se preste atención a las palabras que pronunciará el señor Serrano Suñer, y recordando la frase de José Antonio: «No os engañemos, no podemos engañarnos porque somos jóvenes, pero si esto sucediera, si os engañáramos de verdad, alguna arma quebrará entre vosotros para volverla contra

nosotros, y alguna soga, para ahorcarnos».



EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Camaradas de la Falange de Valencia; Valencianos: A esta magnífico país, de natural privilegio, que tanta oratoria sensualista ha producido siempre, no venimos nosotros aquí a ponderar la fertilidad de la ribera del Turia; ni la economía de vuestras huertas de azahar, ni siquiera la singularidad del Tribunal de las Aguas ni a destacar la gran figura de San Vicente Ferrer, como era esto ingrediente obligado en los falsos discursos que aquí, en otras ocasiones, — Roldán se ha referido a ello — se han producido, como aquellos en que aquí vinieron a hablar para anunciar el extraño advenimiento de una república con Obispos, que bien pronto llegó a ser república de leyes y de asesinos.

No venimos nosotros a realizar una especulación electoral ni sois vosotros comicios de apetitos y de intereses; venimos en funciones de mando a daros a vosotros, que sois milicias, la consigna y la orden; venimos a realizar aquí, en Valencia, esta gran concentración que es como la síntesis de todos los actos de exaltación de la Unidad que se han celebrado en España estos días, unificación impuesta por el Decreto de Abril del 37, para afirmar definitiva y rotundamente la Unidad que ha sido el signo de la guerra, como es el signo de la gran-

deza y de la gloria frente a la desmembración, que es el signo de la decadencia y de la muerte.

Unidad, que da sentido y valor político a la guerra — la guerra que lo gró rescatar para la Patria la unidad histórica de España y establecer sobre ella la unidad política —, la Unidad moral y la Unidad religiosa, la Unidad de las tierras de España, y la Unidad de las clases, la Unidad en las tierras y los hombres de España, como reza el juramento de la Falange. Unidad por la que a racimos murieron los jóvenes de España, Unidad que fué el grito heroico que empujó la voz de los mejores; por eso Franco exigió la Unificación en el nombre sagrado de España, y en el nombre de cuantos en este signo murieron por la Unidad, por la Grandeza y por la Libertad de la Patria. (Aplausos).

En realidad el decreto de Unificación estuvo escrito mucho antes de que se promulgara en las páginas del «Boletín Oficial del Estado». Nuestros hermanos muertos en la cautividad de la zona roja, los que en los campos de batallas alcanzaron las metas del heroísmo y de la gloria, en las checas y en las cárceles, en los paprapetos y en las trincheras, habían escrito con su sangre, nuestros hermanos, esta Unificación que Franco, en el decreto no hizo más que rubricar.

Por eso tiene valor que nosotros aquí, ante el recuerdo de nuestros mártires, con su presencia moral, entre nosotros, afirmemos frente a todos que el que atente contra esta Unidad cometerá un delito de alta traición y esto lo será más en este momento tan serio en que vive España y el Mundo. Y siendo esto así, sin embargo, camaradas, la verdad es que hoy todavía gentes que atentan contra la Unidad, los unos deliberadamente y de mala fe, acaro algunos de buena fe, que por obcecación atentan contra esta Unidad. El egoísmo cerril, la ambición personal que alcanza en ocasiones caracteres de situación enfermiza y delirante, lleva a gentes que incluso han cumplido su deber en algunos casos normalmente y en otros con escasez, a atraer el concono y la discordia entre los hombres de la Falange, para quebrar esta Unidad, disociando la actitud en que cada uno estuvo con respecto a las exigencias del cumplimiento del deber. Nosotros proclamamos que todos aquellos que cumplieron la misión que el mando les asignó, cumplieron con su deber; y los que discuten el mando, enervan el sistema político y destruyen el Estado o hacen imposible su total establecimiento. (Aplausos).

Obcecados de buena fe son muchos los que trabajan contra la Unidad por que atacan, disminuyen o intentan disminuir o rebajar el crédito de la Falange, que es el instrumento político del Estado y estas gentes — aquí muchas — que respondieron a una apelación que en tiempo de la República se hiciera a que se sacrificase incluso convicciones y sentimientos de orden sustantivo y se exigió la convivencia con aquel régimen y se impulsieron estos tremendos sacrificios y esas renunciaciones de sustancia, y muchas gentes — yo tengo el deber de decirlo aquí porque así lo creo — honradamente, de buena fe, realmente comieron aquel error político, de aceptar renunciaciones y sacrificios; pero aquellas gentes de buena fe que cometieron este error, quisieron obligar a todos a la convivencia, e incluso al respeto para con aquel régimen que arrancó el crucifijo de las escuelas y la mirada de la Justicia — y arrancó las cruces de los cementerios y abrió con sus estacazos el cauce para todas las traiciones contra la Patria.

Nosotros tenemos derecho a decir que es intolerable que aquellas gentes que pasaron por todo esto, cuando la Falange, como instrumento político de la nueva España, ha restablecido todo aquel inmenso desgarrón que al cuerpo de la Patria se imprimiera, tenemos derecho a decirlo, que estas gentes cometen delito de alta traición cuando atacan la Falange.

Sería el más absurdo, grotesco y pueril de los legitimismos, este que en ocasiones quiere formularse en torno de personas y cosas que precisamente se distinguieron como intrínsecas. Y a todas aquellas gentes que se preparaban a la llamada heroica de la Falange, que hicieron posible el Alzamiento y que era una recluta para la muerte, tenemos el deber de llamarles serenamente a reflexión: la verdad es que cualesquiera que sean los defectos accidentales que la Falange pueda tener, sólo al mando, inexorablemente, incumbe corregir.

Las gentes que en aquella época heroica de la Falange, la entendieron como una especie de fuerza de choque que defendiera sus intereses personales se irritan ahora al ver el panorama de la Patria, presenciando como la Falange otra vez se resiste a ser instrumento de sus intereses personales.

Y la verdad es — digámoslo de una vez — que podremos conocer a la Falange perseguida, pobre, calumniada, victoriosa o circunstancialmente vendida; como no la conoceremos jamás en su actitud doméstica y tendiendo la mano mendicante, porque la Falange, que tiene por vestido el sello victorioso que ganó en las tierras de España, permaneció siempre fiel a su doctrina y a los alientos de su Fundador, José Antonio, que fundó la Falange y en ella murió para lograr una Patria libre con justicia y con amor, para todos los españoles, en torno de este grande y permanente afán de la Falange, buscando la Unidad entre el Mando y la verdad; que Roldán se refería, en lugar de aquella patria de la blanda componenda.

Nosotros afirmamos aquí que vivimos en esta Unidad al servicio de España y de la Falange — el número no importa — si los mejores. Y estamos en este equipo que impetuosamente pasará por España esta bandera de la Revolución Nacional.

Singularmente estos viejos requetés populares que han defendido a España durante la guerra y que nada tienen que ver con aquellas otras gentes que con los símbolos gloriosos del Requeté encubren la más turbia de las mercancías.

Estas gentes, buenas, populares, que a nuestras filas vinieron, cuando conocean — pronto lo conocerán — el libro blanco de aquellas gentes que intentan arrastrarse a un extremismo estéril de muerte, las llevará a reaccionar con tanta iracundia contra estos farsantes y se unirán a nosotros llevando la camisa azul que fué mortaja de los mejores, de los verdaderos camaradas de la Falange, y que nunca podrá utilizarse como disfraz de enemigo.

Y no digamos están con nosotros unidos en este propósito los núcleos católicos mejores del país, porque nosotros, católicos, apostólicos, romanos, porque nosotros, sin el catolicismo no entendemos a España, porque España es católica, porque nosotros tenemos conciencia de que estos jóvenes que ehan muerto en los campos calientes de España, durante la guerra de liberación, han sido a la vez, apóstoles armados de la Fe de Cristo. Y podrán otros menospreciar a nuestros mártires, pero nosotros decimos — son palabras de un gran Pontífice — que «los caídos en la guerra de España, por Dios y por la Patria, son mártires de la Fe».

Y para terminar, os digo que hoy, en la fiesta políticamente de más alto significado de nuestro calendario oficial, la Fiesta de la Unificación, la Fiesta de la Unidad, juremos aquí mantenemos fieles a la doctrina, al mando y al propósito hecho: por encima de todas las resistencias, pensamos siempre, camaradas, que esta sucesión que alumbró los destinos de la nueva España ha tenido que alzarse entre nubes de pólvora y de sangre para desarrigar aquellas otras de ofensas y de ignominias que durante tantos años envolvieron a un Estado sin fe, sin horizontes, sin grandeza.

Y aquí, unidos en la presencia de los héroes, en comunidad de espíritu y en voluntad permanente de victoria, gritemos: ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

(Grandes aplausos.)

TEATRO LIRICO

HOY A LAS 9'30 NOCHE

MAÑANA a las 9'30 noche

Despedida de la Compañía
Il Trovatore
con
Serafina DI LEO
Aurora BUADES
Cristobal ALTUBE
Pablo VIDAL

Madame Butterfly
MERCEDES CAPSIR
JUAN NADAL
y **PABLO VIDAL**

Jornada deportiva de ayer

Torneo Balear de Liga

Comentarios a la jornada

La jornada ligera de ayer rojó dos resultados, que deben considerarse normales, triunfando los propietarios de los terrenos donde se jugó.

En Palma, campo de Sa Punta, el Athlétic venció al Baleares por 2 a 0. En este resultado los atléticos prosiguen su racha de triunfos, que les habrá de llevar, según todas las probabilidades, a la conquista del título y por ende a tener que disputar los partidos finales.

Claro está que todavía no es el Athlétic el campeón de la Liga mallorquina, pero todas las ventajas están de su parte.

El otro resultado, el de Felanitx, al batir el Gimnástica al Constancia por 4 a 3, coloca a los vencedores en segundo lugar de la clasificación y puede seguir manteniendo aspiraciones al primer puesto.

En cambio para el Constancia fué, la pérdida de este partido, una total renuncia a toda aspiración de ocupar la cabeza de la clasificación al finalizar este Torneo.

Actualmente, pues, el panorama es como sigue: un grupo en cabeza, integrado por Athlétic y Gimnástica, con posibilidades ambos de conquistar este Torneo; un grupo central, formado por Mallorca y Constancia, que pueden mejorar sus posiciones, pero en modo alguno resultar vencedores; y por último queda el Baleares, si bien este team no es todavía seguro colista ni mucho menos, pues le quedan por jugar dos partidos y los dos en su campo.

Las jornadas sucesivas pueden aún resultar muy interesantes sobre todo aquellas en que intervengan los equipos punteros.

Athlétic 2 - Baleares 0

El partido que ayer tarde se celebró en el campo de Sa Punta fué un encuentro de los que que pronto se olvidan por el escaso juego que se ve y en los

cuales el público desea que rápidamente el referé señale el final.

Los atléticos demostraron su perioridad e neolocación y decisión, pero no parecían los mismos jugadores del domingo pasado en el terreno de Buenos Aires.

Su victoria el dos acero fué excesiva puesto que hay que reconocer que el primer goal lo marcó su delantero centro estando en bien manifiesto fuera de juego, pero el árbitro no se enteró.

Los balearicos solo en los primeros minutos del comienzo jugaron bien, con decisión, voluntad y colocación. En el resto del encuentro poco hicieron en jugadas y casi siempre descolocados.

Con lo dicho hay de sobra para hacer los comentarios a este partido de ayer tarde en Sa Punta.

A las cinco de la tarde, hora del comienzo el árbitro señor Coll, ayudado por sus compañeros Linás y Fuentes alineó a los equipos que presentaron en la siguiente forma:

Athlétic: Pericás, Ballester, Amengual, Simonet, Sureda, Arbós, Petro, Janer, Arnau, Albellá y Serra.

Baleares: Alzamora, Tous, Valls, Ramis, Galera, Ogea, Sanzó, Castell, Maimó, Pons y Bernabé.

Saca el esférico el equipo visitante que en su avance llega a los dominios de Pericás.

Los balearicos llevan la iniciativa del juego haciendo incurrir en corner a la defensa izquierda atlética.

En una avanzada de los rojiblancos Arnau de chut cruzado manda la pelota fuera.

Repiten los propietarios del terreno con varios tiros a los dominios de Alzamora.

De nuevo se saca un corner contra los campeones poniendo en apuros la meta de Pericás.

Presiona ahora el Athlétic, rematando fuera un corner, que sacó Patró y recogió Albellá.

Arnau cerca de la puerta de Alzamora recoge la pelota en completo ofside y fácilmente

consigue el primer goal, que el árbitro da por válido.

Minutos después en un saque de esquina de Patró el Athlétic marca su segundo goal de un remate de Janer.

Los de Son Canals intentan varios avances que la defensa adversa les inutiliza.

Cerca de la puerta balearica el defensa de este equipo Tous y el delantero centro atlético Arnau se acarician y el referé los saca a los dos del campo.

Faltaban seis minutos para el final del primer tiempo. El juego es un peloteo sin tón ni son y sin variación en el marcador finen los cuarenta y cinco minutos.

Reanudada la lucha ambos equipos solo juegan con cuatro delanteros.

El Athlétic con su baja de Arnau y el Baleares su delantero centro Maimó ocupa el puesto del defensa Tous.

Domina al principio el Baricás la poca suerte no permite que marquen los de Son Canals.

Los propietarios pronto se vuelven hacer los amos del terreno, viendo que sus tiros no tienen consecuencias.

Hay un momento de peligro ante la meta de Alzamora que el larguero salva.

El partido se desarrolla sin interés y con presión de los rojiblancos fine el encuentro.

Del Baleares se distinguieron el portero Alzamora y el defensa Valls y por los atléticos la pareja defensiva.

El árbitro comenzó con gran acierto pero luego sufrió varias equivocaciones al marcar las faltas. Tocó muchas faltas imaginarias y otras reales las dejó de pitar.

Gimnástica 4 - Constancia 3

En el Torrentó se jugó este encuentro, también de Liga Balear, el cual representaba para ambos equipos gran interés para la clasificación, en especial el Gimnástica que con la victoria puede aspirar aún al título de Campeón.

El encuentro no solo fué de campeonato, lo que supone du-

reza y nerviosismo, sino que pasó los límites del deporte.

El espectáculo de ayer en Felanitx se debe evitar para bien del noble deporte del fútbol.

Pocos fueron ayer los jugadores que salieron del campo sin ser tocados.

El árbitro Sr. Font ayudado por Fuster y López alineó los equipos:

Gimnástica: Forteza; Tugores; Riús; Bordoy; Cunill; Gemilla; Vallve; López; Fuentes; Sanchiz y Mestre.

Constancia: Company; Sallas; Prats; Ordinas; Corró; Vara; Oliver; Mesquida; Antolin, Hernández y Portugués.

En la primera parte el dominio en general fué favorable a los felanigenses, pero las arrancadas de los inquenses eran peligrosas.

El primer goal lo consiguen los visitantes, de un chut bien colocado de Mesquida.

Poco después los gimnásticos consiguen el empate, debido a un fallo de la defensa.

Los propietarios del campo deshacen el empate al conseguir marcar su segundo tanto, obra de Mestres al recoger de cabeza un saque de corner.

Por lesionarse Bordoy este pasó a ocupar el puesto de extremo izquierda y Mestres ocupó su puesto.

Antolin marcó de nuevo el empate a dos goles, lo cual hace que los felanigenses salgan a todo tren, valiéndoles de tiro otro goal, el tercero, obra de López de un fuerte tiro, que no pudo parar Company.

En la segunda mitad el juego tomó un cariz de violencia digno de censura puesto que unos ibande caza contra otros.

Este aumentó aún después que Portugués había conseguido el empate a tres goles.

El árbitro expulsó del campo a Antolin por dirigirse frases molestas y luego a los jugadores locales Forteza y Mestres.

Bordoy tuvo que retirarse por estar lesionado jugando el Gimnástica con 8 jugadores y 10 sus adversarios.

En las postrimerías del encuentro los felanigenses con gran voluntad y decisión actúan ante la portería de Inca, consiguiendo el goal de la victoria Fuentes.

Con el 4 a 3 se dió por terminada la lucha en el Torrentó.

Otros partidos

ESPAÑA 2 - MALLORCA 4

En el campo de San Francisco del Español de Luchmayor, contendieron ayer los campeones de Mallorca de segunda categoría y una Selección del C.D. Mallorca.

El encuentro, sin ser cosa del otro jueves fué entretenido, luchándose principalmente por parte de los locales, con mucho interés.

Terminó el primer tiempo con un goal a cero a favor de los mallorquines, logrado por Vidal (P.).

Los Luchmayerenses hicieron magnífica resistencia luciendo el tiro defensivo.

La segunda mitad fué bastante nivelada, logrando otro goal el Mallorca obra de Leal.

Después abrió el España consiguiendo Fluxá y Sastre marcar dos tantos y estableciendo el empate.

A partir de este momento empezó a carburar el Mallorca y en breves minutos consiguió otros dos goals, siendo sus autores Leal y Mulet.

Dirigió el encuentro un referé local, con bastante acierto e imparcialidad.

MEDI 0 - MANACOR 2

En Palma se jugó este partido del Torneo Palma-Pueblos, venciendo el Manacor por 2 goals a cero.

PARTIDOS JUVENILES

En Buenos Aires los juveniles del Baleares vencieron por 2 a 1 a los propietarios del campo.

En Sa Punta el equipo visitante Antoniana ganó a los atléticos por 5 a 1.

JABON

El SAPOSOL espumoso, (Producto Patented) sustituye con grandes ventajas al jabón para el lavado de ropa y demás usos domésticos.

Pruébelo Vd. y lo preferirá al mejor jabón.

Paquete de 300 gramos 95 céntimos en Droguerías y Ultramarinos.

COMPRO y VENDO

Toda clase de muebles. Bicycletas. Radios y demás utensilios de casa. Calle Bosch 6, 8 y 10. (3840)

Frontón Balear

Mañana martes 23 Abril 1944
TARDE a las 5

Ortego I—Echave contra Barrenechea Quintana
Ortio-Isasi contra Román-Tricet y quinielas

NOCHE a las 9 y media

Rementería-Arrate contra Zurruiza-Chi. Erdoza
Erdoza-Bazauri contra Gamboa-Coenaga y quinielas

Detalles por carteles y programas.

Ju ves próxima TARDE y NOCHE, partidos quinielas.

Planas venció ayer en el Campeonato de Velocidad

En el Velódromo de Campos se celebraron ayer las anunciadas carreras en las cuales, corría el campeonato de velocidad de Baleares.

Se comenzó disputándose la carrera los semifinalistas Ribas y Gayá, venciendo éste.

En la magna prueba de disputarse el campeonato de Velocidad, entre aplausos se sitúan en pista, las finalistas Planas y Llompard.

En la última vuelta Planas inició un largo sprint que le valió su táctica salir vencedor por un largo de máquina.

Planas recibió del público una gran ovación.

En la prueba americana se alinearon los equipos que anunciados.

La clasificación fué la siguiente:

1. Gayá-Garcías, 15 puntos.
2. Flaquer-Pons, 9 id.
3. Ribas-Llompard, 8 y a una vuelta.
4. Eover, hermanos a dos vueltas.

Se tuvieron que retirar los equipos Juan-Ferrer por caída de éste y Planas-Canals por indisposición de Canals.

El Alcalde de Campos colocó la banda de Campeón a Planas, dando la vuelta de honor, amenizada por la música.

Unas muchachas le dieron un ramo de flores.

Felicitamos al nuevo campeón.

MOTA OFICIOSA DE COMITE REGIONAL NUMERO 7 DE LA U. V. E.

Se pone en conocimiento los corredores y entrenadores ligados a la U. V. E. que a continuación se expresan, se pasará lo más pronto posible el local de este Comité, para tratarles de un asunto que les interesa:

Francisco García, Andrés Martorell, Sebastián Ferrer, Andrés Serra, Antonio Ferrer, Ferrer, Jaime Amer, Miguel Santandrea, Tomás García (Ribas), Miguel Salom, Bartolomé Juan Bover, Jaime Nadal, Bernabé Barceló.

El Presidente, Guillermo Valls.

LE INTERESA

saber que en Pasaje Son Co número 7 existen unos talleres de pintura, mecánica y ebanistería, donde por un precio decididamente lo dejarán nueva

MAQUINA DE COSER
MAQUINA DE ESCRIBIR
BICICLETA.
No lo olvide. — Pasaje Son Co número 7.

VELODROMO DE TIRADOR MILO presenta lo nunca visto en España

Domingo 28 Abril A las 4 en punto

El Criterium de Europa tras moto

CON LOS MEJORES CAMPEONES EUROPEOS ACTUALES

El artículo 5.º del Decreto del 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los Patronos que figuren en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los Obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, al que, asimismo determina que el cumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 600 pesetas.

VENDO CASA

Bien situada en el Vivero. Calle San Ametler, Ca Na Forneg. Informes: C Mayol núm. 8 (El Vivero). (3925)

¡ATENCIÓN!

Motores de Explosión y Maquinaria eléctrica en general por averiados que estén. Pago mejor que nadie. Ofertas de 4 a 6. C. San Miguel 55. (3926)

Extraviada RUEDA

coche Opel entre San Agustín (Ca's Catalá) y carretera de Inca núm. 374 (Es Rafal). Se gratificará su devolución en C. E. F. S. A. (3916)

SE VENDE

Por 120.000 ptas. casa nueva tres viviendas, ensanche, interés cuatro por ciento, sin intermediarios. Informes: Antonio Noguera 51 de 12 a 14 horas. (3927)

Máquina PORTATIL

Vendo. Reina M.ª Cristina 27. 3.º derecha de 1'45 a 3'15 y de 7 a 10 noche.

SE ALQUILA

Español local de nueva construcción de 300 metros cuadrados, propio para industria o almacén. Informes: Calle de la Punta n.º 22. La Soledad. (393)

Fábrica de LACAS

Celulósicas y disolventes. M. Alonso. Calle Pedralbas núm. 2 (S. C.).—Barcelona, 6.

PERDIDA

El Lunes día 15 se extravió un reloj pulsera de señora, de oro. Se gratificará la devolución en calle de la Lonjeta, núm. 39. (3906)

VENDO FINCA

al 4 1/2 por 100 neto por 400 mil ptas. Razón: P. Sta. Eulalia, 10. (3924)

DOS MATRIMONIOS

jóvenes desean pensión en casa particular y de poca familia, escribir a M. F. F. P. Santa Eulalia, 10. (3923)

Compraria Desnatadora

nueva o usada. Informes: Avenida de Alejandro Rosselló 14 y 16, Almacén. (3922)

Se vende Caldera

De vapor semi-nueva. TALLERES VULCANO Aragón 71. Tel. 1994.

Se venden MOTORES

Eléctricos: de 84 y 110 H.P. Gasolina: de 1 1/2, 2 1/2, 3, 4, y 5 H.P. Diesel: desde 6 hasta 75 H.P. Diesel especiales para marinos o fijos: Uno de 100/115 H.P. y dos de 330/360 H.P. Gas pobre: desde 10 hasta 250 H.P. Alternadores: de 24 a 37 K.W.A. Dinamos: de 2'25 y 20 K.W.A. Fábricas de hielo completas. Bomba de pistón completa. Un arado con dos rejas. Sindicato 108, 2º

RUEDAS FORD

Se venden algunas con sus cubiertas en buen estado, tamaño 4'5 por 21. Informes Uetam, 60. Palma. (6667)

SE ALQUILA

Casa en el Corp-Mari con todas las comodidades, jardín, buena vista y junto parada tranvía. Informes: C. Serra 17 (Casa Formiguera). (3232)

VENDO

ADLER 8 H.P. estado nuevo neumáticos nuevos, buen precio. Informes: Teléfono 1493 de 9 a 10 y de 14'30 a 15'30. (4414)

VENDO CASA

Nueva construcción, compuesta de planta baja, garage, 2 primeros y 2 segundos pisos, por 92.000 ptas. situada Pasaje de Ca'n Curt Ensanche. Informes: Luis Martí, 15. (3920)

VENDO SOLAR

de 1080 m.c. carretera de Sóller esquina Avenida Colisoe. Razón: P. Sta. Eulalia, 10. Abstenerse corredores. (665)

VENDO SILLERIA

de caoba, seminueva. Trato directo. Jaime II, 32, 1.º (3921)

COMPRARIA

Armario para ropa. Razón: P. Santa Eulalia, 10. (3919)

BAR

Alquilaria o venderia. Puede atenderlo una sola persona. Informes: Pensión Mateu. Herreña, 84. (3918)

Armadores Automovilistas

Sólo AUTOGENA SORIA garantiza la reparación de vuestros motores Mistral 35. Palma. (3917)

Traspaso Tienda

hojalatería y electricidad con sus accesorios y material, por presentarme. Informes: Teléfono 2841 de 7 a 9 noche. (3915)

Dos Plantas Bajas

Se vende en calle Vivero (Hostalet's) Razón: Casa España 2, 2.º (3914)

COMPRARIA

Máquina de escribir portatil en buen estado. Razón: P. Sta. Eulalia, 10 (3912)

SE VENDE

Citroen último modelo, moto 3 1/2 H. P.P.M. 4714 Informes: Garage Vidal, Avenida A. Rosselló, 56, Palma. (3913)

VENDO CASA

Compuesta de 2 plantas bajas y 2 pisos en la C. de la Misión por 45.000 ptas. Informes: Luis Martí, 15 (3911)

BARCA

Vendo con motor 2.750 ptas. Calle 4 núm. 25. Son Cotoneret, de 1 a 3 (3910)

GALLINAS VIVAS

Vendo Calle 4 núm. 25. Colmado. Son Cotoneret (3909)

TOSTADORA

forma esférica, cabida 12 kg. para leña o carbón, casi nueva. Informes: Pont y Vich, 7 (3908)

Vendo coche

Chevrolet, taxi, 6 cilindros, en perfecto estado, motor recién ajustado y neumáticos nuevos. Nicolás de Pax, 12-bajos. (4040)

VENDO

Sinfín 100 c/m, motor 10 H. P., correá, sierras. Sinfín 99 c/m, motor 7 1/2 H. P., correá, sierras, de 9 a 1. Teléfono 1953 (3907)

SE VENDE

Bonito Bar, situación inmejorable, gastos generales al mes 239'00; al día 7'96 pesetas. Viviendas 3; Comedor y Cocina, jardín. Precio 9.500. Gran ocasión. Razón: P. Santa Eulalia, 10. (6666)

PELUQUERIA SEÑORAS

Vendo o traspaso por ausentarme. Centro Palma. Razón: P. Santa Eulalia, 10. (6659)

VENDO PIANO

Schuman, nuevo. Razón: P. Santa Eulalia, 10. (3905)

BUSCO TORRE

o piso con o sin muebles, jardín; Terreno a Son Alegre. Teléfono: 1423 (3904)

Vendo solar

Bien situado, de unos 400 m. con algo de edificación. Abstenerse intermediarios. Informes: García, Arturo Rizzi, 40, de 3 a 7 tarde.

Procedimiento Químico

físico, quirúrgico para aumentar el tamaño, calidad y cantidad de los frutos. Enmienda de terrenos físico-química. Francisco Moreno. Petra

Termo Eléctrico

Compraria. Informes: Obispo Maura, 10. (Talleres Eléctricos) (6668)

PRIMER PISO

vendo en Sta. Catalina, P. Navagación núm. 4 compuesta de 2 viviendas por 15.000 pesetas. Informes: Luis Martí, 15. (3903)

VENDO GUAYRO

7 metros a vela y motor. Informes: Conserje Club España (3890)

CARNICERIA

Vendo y traspaso por 2200 ptas., situación espléndida, local inmejorable para moderna industria tocinería, instalación moderna, frigoríficos, alambique modesto con vivienda anexa, cochera y sótano. Razón: P. Sta. Eulalia 10. (3902)

SE VENDEN

Un grupo electro-bomba marca "VERTA" de 12 H. P. Dos motores eléctricos de 5 H.P. y uno de 3 H.P. Compresores de aire para talleres, panaderías etc. Todo este material es nuevo y entrega inmejorable. L. Modra Sindicato 108, 2.º

VENDO

Motores uno de 3, 4, 5 y 6 H.P. otro de 10 y 20 a 700 REVOLUCIONES. Obispo Maura, 10. (3901)

PIANO

Se vende en muy buen estado Miguel Marqués, 40-1.º

PARA

Certificados Penales urgentes acuda a GESTORIA ISLESA S. Miguel, 31 (Frente Hotel Continental)

Casa JUAN FULLANA

Compro y Vendo toda clase de muebles, puertas, persianas, cuadros de todas clases, máquinas de coser, y demás objetos de ocasión. Herrería, 10. (3871)

PLAZA DE TOROS DE PALMA
Inauguración de la Temporada
Domingo día 5 de Mayo
Morenito de Valencia
Arturo Rodríguez
Curro Alameda
6 NOVILLOS TOROS 6
DE D. FELIPE BARTOLOME (SURGA)

INFORMACIONES

La Fiesta del Libro se celebra el 28

El motivo quedan aplazados para ese día los actos preparados para mañana.

Una disposición del Ministerio de Educación Nacional trasladada para el próximo domingo día 28 la celebración de la «Fiesta del Libro» que estaba señalada para mañana.

La que, año tras año, ha venido siendo feria del libro, con descuido sobre el precio de las publicaciones los diversos actos que tenía dispuestos el Instituto Nacional «Ramón Llull», etc., etc., quedando, pues, automáticamente trasladados al domingo venidero.

Así se nos comunica para conocimiento del público que acude todos los años a esa conmemoración dispuesta en homenaje y recuerdo a Cerrantes.

La Prestación Personal RECAUDACION DE LA CAPITAL

Se recuerda que si bien el Decreto de 5 del que rige suprima la Prestación Personal a favor del Estado, obliga al ingreso del cuarto trimestre de 1939 y primero de 1940.

El plazo para el pago de las cuotas individuales del cuarto trimestre de 1939 en período voluntario termina el 30 del mes en curso, transcurrido dicho día se procederá al cobro por vía ejecutiva con los recaudos del vigente Estatuto de Recaudación, aparte de la responsabilidad que pueda haber de conformidad con lo establecido en el Reglamento de 4 de Julio de 1939.

Queda abierta la cobranza de las retenciones patronales correspondientes al primer trimestre de 1940.

Para el pago de las cuotas individuales del primer trimestre del corriente año se avisará oportunamente.

Palma 20 de abril de 1940.—El Comisario Interventor, Y. Piris Bisbal.

Commemorando el Aniversario de Roma

Madrid.—La colonia italiana ha celebrado el aniversario de la fundación de Roma con una fiesta patriótica que preside el Embajador de Italia en España General Gámbara acompañado de su esposa.

Pronunciaron discursos el Vicesecretario del Fascio italiano en Madrid y el Cónsul General de Italia.

Entre la concurrencia figuraban los Jefes de la Misión Militar Italiana que se encuentra en España, numerosos camisas negras y militares excombatientes de la guerra de liberación española, el profesorado del Instituto de Cultura en cuyo edificio tuvo lugar el acto, el director de la agencia Stefani en Madrid y otras personalidades.

En la escalera principal de la guardia de honor una sección de Batallas italianas debida mente uniformados.

El Vicesecretario del Fascio italiano en Madrid estableció un

Acción Católica de San Jordi

BENEDICION DE BANDERAS

Ayer por la mañana, en la Iglesia parroquial de San Jordi, el Ilmo. Sr. D. Antonio Roselló y de Alemania, delegado por Su Ilma. Dr. Miralles, procedió a la bendición de las banderas de las Juventudes de Acción Católica de aquella parroquia.

Fueron padrinos de dichas banderas las Sras. Catalina Vich Crespi y Mariana Grau Mas y don Juan Comas Bauzá y D. Romualdo Claverol Mut.

Después de la bendición se celebró solemne misa mayor, cantando la Schola Cantorum de la Parroquia la bella partitura del Mtro. Perosi. «Floc. est Corpus Meum» ocupando la Sagrada Catedral el Rdo. D. Redro Amoros.

Por la tarde, en el local parroquial tuvo lugar un acto de afirmación católica en la que tomaron parte y pronunciaron discursos D. Andrés Gari, D. Juan Comas, D. Francisco Mora, D. Pedro Salas, D. Juan M. Sabater y D. Andrés Valls Soler.

S. E. Ilma. se adhirió al acto.

Han sido detenidos los autores de importantes robos

Desde el viernes de la pasada semana viene diciéndose que la Guardia Civil, con su febril actividad y llevando a cabo otro valiosísimo servicio ha descubierto a los autores de diferentes robos de importancia entre ellos el de la casa Pons.

El mismo citado día pedimos por teléfono, informes a la Guardia civil sobre el particular, desde cuyo Cuartel se nos contestó que, efectivamente, se estaba trabajando en tal sentido, pero que no podía decirse nada, pues cualquier adelanto de noticias podía ser contrapropio de la más elemental prudencia ni indujo a no decir nada.

Dejamos, pues, el asunto pa-

ra luego, hasta tanto la autori da pudiera decir su última palabra sobre el caso, más, el sabido pasado fué reverdecida esta cuestión.

En los centros oficiales no había, todavía, esta mañana, nada ni oficial ni particularmente que confirmara lo que se dice, pero sí, venimos observando hace algunos días que el Teniente Jefe de la Línea de esta capital, secundado por el Comandante del puesto y fuerzas a sus órdenes vienen desahrollando una actividad inusitada en la busca y detención de los autores de los múltiples robos en esta Ciudad y puestos al acecho en la búsqueda de noticias, aunque no oficialmente, repetimos, hemos podido inquirir que han sido detenidos varios pájaros de cuenta entre ellos Antonio Covas Pons «Covetas», Bartolomé Campins Dalmau, Miguel Frontera Diego (a) Corredó, Antonio Ramon Coll y Mateo Bosch Cladera «Mateo se víctima», unos complicados y otros autores de más de cincuenta robos entre ellos algunos de importancia como es el de la Casa Pons, el de la radio de la Sociedad La Veda y otros.

También sabemos se halla complicado en el asunto como autor eldetenido y conocido marleante Jaime Morro Cicerol (a) Cladereta.

Sabemos también que han sido detenidos dos plateros como cididimos como complicados en el asunto de los robos principalmente en las alhajas.

De momento no se han podido adquirir más noticias, que ampliaremos así que el parte de la Benemerita, que con seguridad no ha tardar en aparecer confirme y de detalles sobre tan importantes detenciones y hechos.

Servicios de la Policía POR ESTAFA

La policía ha denunciado ante la autoridad correspondiente a M. B. P. por supuesto de lito de estafa a M. J. J.

—Por embriaguez habitual y malos tratos a su esposa e hijos ha sido denunciado ante las autoridades el vecino de esta ciudad R. R. S.

—Antonio Sitjar Nicolau y José Mayol Pucoví sostuvieron una reyerta, resultando, el primero, con una herida en la mejilla derecha.

Del hecho, la policía, ha dado cuenta al Juzgado.

—Han sido detenidos varios individuos por mal trato de su labra y obra a Antonio Coll, causándole una contusión en la

Gobierno Civil

El Excmo. Sr. Gobernador Civil con fecha de hoy y en vista de las inspecciones practicadas en la tarde de ayer, ha acordado imponer las siguientes sanciones:

Al fabricante de harinas de esta ciudad don José Segura, 2.000 pesetas de multa por mol turar trigo sin la limpieza normal.

Al fabricante de harinas de esta ciudad don Miguel Palmer 250 ptas. de multa y retirada del permiso de mouturación por poco celo y actividad en la fabricación de harinas.

Al fabricante de harinas de esta ciudad don Juan Durán 850 ptas. de multa y retirada de permiso de mouturación por fabricar sin la limpieza normal y desobedecer las órdenes de la Junta Harino-panadera.

Al fabricante de harinas de esta ciudad D. Sebastián Trias 100 ptas. de multa y retirada del permiso de mouturación por abandono de la fábrica y mouturar sin la limpieza normal.

Al fabricante de harinas de esta ciudad D. José Comas 250 ptas. de multa por poco celo y actividad en la fabricación.

Al fabricante de harinas de esta ciudad D. Miguel Moll retirada del permiso de mouturación por fabricar sin la limpieza normal.

Al panadero de esta ciudad don Mateo Lucena (Paz 28) 500 ptas. de multa por fabricar pan fualto de peso.

Al panadero de esta ciudad D. Lorenzo Bujosa (Mar 17) 500 ptas. de multa por fabricar pan de lujo con harinas impropias.

Notas del Mar

El movimiento de buques en el puerto durante los días de ayer y hoy ha sido como sigue:

ENTRADAS

Procedente de Barcelona, con pasaje, carga general y la correspondencia, el vapor correo «Mallorca» Capitán don Isidoro Cuadrado.

Procedente de Valencia la motonave correo «Ciudad de Valencia» con pasaje, carga general y la correspondencia, Capitán don Adrián Mingot.

Procedente de Aguilá, con el falucho español «Sandrés» con pasaje, carga varia y efectos.

Procedente de Aguilá, el azúcar, el pailebot de matrícula española «Carmen Picó»

SALON BELLVER
todos los días de 6 a 9 y de 10 a 1 menos cuarto.
Actuación de la famosa Orquesta
ESTRELLAS AZULES
Salidas del Automóvil } del Café Pullmán a las 10.
} del Bellver a las 12 y a la 1.

Antonio Alberti Vanrell
Corazón y Medicina General
Reanuda su consulta en J. ANSELMO CLAVE, 27
Avisos telefónicos: 1449.

esta ciudad don Juan Durán 850 ptas. de multa y retirada de permiso de mouturación por fabricar sin la limpieza normal y desobedecer las órdenes de la Junta Harino-panadera.

Al fabricante de harinas de esta ciudad D. Sebastián Trias 100 ptas. de multa y retirada del permiso de mouturación por abandono de la fábrica y mouturar sin la limpieza normal.

Al fabricante de harinas de esta ciudad D. José Comas 250 ptas. de multa por poco celo y actividad en la fabricación.

Al fabricante de harinas de esta ciudad D. Miguel Moll retirada del permiso de mouturación por fabricar sin la limpieza normal.

Al panadero de esta ciudad don Mateo Lucena (Paz 28) 500 ptas. de multa por fabricar pan fualto de peso.

Al panadero de esta ciudad D. Lorenzo Bujosa (Mar 17) 500 ptas. de multa por fabricar pan de lujo con harinas impropias.

El Excmo. Sr. Gobernador Civil nos ha manifestado que está dispuesto a castigar con el mayor rigor, incluso con privación de la libertad, a los industriales fabricantes de harina y panaderos que infringen las órdenes emanadas de este Gobierno Civil referentes a la mouturación de trigo y fabricación de pan.

Los panaderos tendrán la obligación, en el caso de terminar las piezas de pan de a kilo, de sustituirlas con piezas de medio kilo al precio de 0'85 céntimos las dos piezas.

Palma 22 de abril de 1940.

SERVICIO DE ABASTOS

Se hace público para general conocimiento, que a partir del día de hoy el precio de tasa que regirá para la patata temprana será el siguiente:

De Productora Mayorista, 45 pesetas los cien kilos.
De Mayorista a Detallista, a 48'00 ptas. los cien kilos, y
De Detallista a Público, a 0'55 ptas. kilo.

Palma de Mallorca, 18 de Abril de 1940.—El Gobernador Civil, Firmado, Fernando Vázquez.

NOTA ACLARATORIA a la del 18 del actual, sobre sacrificio de ganado.

Podrá sacrificarse además del cabrio vacuno siempre que sea éste del peso reglamentario.

Palma de Mallorca, 20 Abril de 1940.—El Gobernador Civil, Firmado, Fernando Vázquez.

Notas del Mar

El movimiento de buques en el puerto durante los días de ayer y hoy ha sido como sigue:

ENTRADAS

Procedente de Barcelona, con pasaje, carga general y la correspondencia, el vapor correo «Mallorca» Capitán don Isidoro Cuadrado.

Procedente de Valencia la motonave correo «Ciudad de Valencia» con pasaje, carga varia y efectos.

Procedente de Aguilá, el azúcar, el pailebot de matrícula española «Carmen Picó»

SALIDAS

Para Valencia, con pasaje, carga varia y la correspondencia de Valencia, Capitán D. Adrián Mingot.

DESPACHADOS

Lo han sido:

Para Barcelona, con salida esta misma noche, el vapor correo «Mallorca», con pasaje, carga y correspondencia.

Para Cabrera con salida mañana por la mañana a las 7, el vapor correo «Fuerteventura», con algún pasaje.

TRAFICO

Esta mañana era desembarcada, del pailebot «Carmen Picó», un partida de azúcar.

El vapor correo de Valencia llegado a Palma el sábado próximo pasado trajo entre otras las siguientes partidas: 74 mil 940 kilos de azúcar; 10 mil 500 kilos de jabón; naranjos; hierros; cebollas; vinos; aceites; productos de farmacia y otros.

TRIGO Y HARINA

El vapor correo de Barcelona llegado ayer domingo a nuestro puerto fué portador de: 134 mil kilos de trigo; 50 mil kilos de harina; 22 mil 20 kilos de hñcar; plátanos; papel; algodón; conservas y muchos otros.

BUQUE DESPERADOS

Procedentes de puntos de la vante con esprados dos vapores mercantes españoles, con carga varia.

NOTICIAS VARIAS

Continúan las operaciones de reparación al vaporito correo «Ciudad de Alcudia», esperándose que en breve reanudará sus servicios.

Dicho buque es pintado de blanco igual que los demás buques de la Compañía Transmediterránea.

Este mediodía ha salido desde Alcudia, para Ciudadela, el vapor correo «Ciudadela», con pasaje y correspondencia.

Desde el puerto de Barcelona ha salido para el de Mahón, el vapor correo que sirve aquella línea.

Mañana debe salir vapor correo para Mahón.

El vapor «J. J. Sister» ha traído varias partidas de carga entre la que figuran comestibles.

IMPERIO COLONIA. LE FASCISTA

Hermoso volumen de 568 páginas. Tamaño 41 x 33 con innumerables fotografías y grabados de lo que es hoy el imperio italiano.

350 Ptas.
De venta en la Librería J. Tous

Regresa el «Ciudad de Valencia»

A consecuencia de una deficiencia sufrida en los motores se ha visto obligado a regresar a Palma el «Ciudad de Valencia», que había salido este mediodía para Ibiza.

Dicho buque escasi seguro se hará a la mar mañana a las 12. Los pasajeros deberán hallarse a bordo a las once.

Puestos para la Fiesta del Libro

INVITACION

El Patronato Provincial de Baleares para el fomento de las Bibliotecas, Archivos y Museos Arqueológicos, invita por el presente anuncio a todas las empresas editoriales y librerías de la ciudad, a instalar puestos de venta de libros en la vía pública, a cuyo efecto tiene solicitado y obtenido el correspondiente permiso del Ayuntamiento, durante la semana del 23 al 30 del corriente; advirtiéndoles al mismo tiempo a obligación en que se hallan de vender durante los citados días todas las obras con el descuento del 10 por 100 sobre su precio ordinario.

Jefatura Provincial de P. ropaganda de Baleares

La fiesta del Libro

Se celebrará el 28

El Ministerio de Educación Nacional ha acordado que la Fiesta del Libro e instalación de mesas petitorias para recoger donativos en libros y metálico, que estaba señalada para el día 23, se traslada al día 28 del corriente.

Los actos anunciados en esta capital para el día 23 han sido por consiguiente, aplazados para el día 28.

Palma, 22 de Abril de 1940.—El Jefe Provincial de Propaganda, Sebastián Sancho Nebot

Notas del Carnet

El sábado por la tarde llegaron a Palma en avión:

D. Pablo Aguiló Valls; doña Sofía Alzamora Jordana; don Jaime Casanovas; don Félix Co:ta Osorio; don Pio Cermen zana Adrover; don Juan Estelrich Barceló; doña Antonia Rebassa Valcaneras; doña Catalina Sastré Coll y don Pablo Ferrer.

Llegaron en otro aparato: El Agente cinematográfico, don Ramón Balet Raurich; don Luis Coll Canals; don Francis:co Col Rullán; doña Paula Estade; Alberti y el industrial don Manuel Llofríu Cerqueda.

Esta mañana han salido para Barcelona, por vía aérea:

D. José Pina Forteza; don Luis Fernández Serrano; don Antonio Tomás Tivia; doña María Ventura Valdemolina; don Fernando Alzamora Gomá; don Nicolás Huguet Pons; don José Vidal; don Santiago Domelech Sala; doña Teresa Ametller Croi; y don Gil Panadés Panadés, comerciante.

En otro aparato han salido para la ciudad condal en el avión correo.

D. Miguel Roselló Andreu; doña Adela y doña Pilar Costa Oravio; don Francisco Mayol Trias y don Joaquín Elaregui Ansoa.

Ayer mañana llegaron a Palma procedentes de Barcelona:

D. Jaime Pedrosa; don Manuel Martí; don Pedro Aguiló; don Antonio Pascual; don José Bauzá; don Juan Navarro; don Alvaro Vinals; don José Viquer; don Damián Pujol; don Jaime Marqués; don Eusebio Villaverde; don Guillermo Malagarriga; don Emilio Buch y don José Arapesa.

Procedentes de Valencia llegaron por vía marítima:

D. Francisco Picó; don José Villalonga; doña Milagros Calatayud; don José García; don Fermín Casco; doña Pilar Martínez; don Jaime Coll; doña María Molina; doña Concepción Martínez; don Antonio Argües; don José M. Fos y don Salvador Terrasa.

Procedentes de Alicante han llegado esta mañana en la motonave «J. J. Sister»:

Doña Magdalena Bennasar Coll; don José González Blanés; doña Carmen Garcera Saura; don Gabriel Miralles Vidal; don Miguel Lopez Guerrot; don Emilio Flex de Olives; doña María Martínez Comas y don Juan Adrover Taberner.

Procedentes de Ibiza han llegado en el mismo buque:

D. Rafael Carbonell; don Antonio Blanés; don Juan Mas; don Antonio Ferrá; don Oofre Ballester; doña Adela Dalmau y don Jaime Mestre.

Después de pasar algunos días al lado de sus hijos los Sres. Abraham-Gisbert, ha salido esta mañana para la Ciudad Condal a bordo del avión de la Iberia: don Mateo Gisbert, propietario acompañado de don Daniel Cháler.

Después de pasar algunos días al lado de sus hijos los Sres. Abraham-Gisbert, ha salido esta mañana para la Ciudad Condal a bordo del avión de la Iberia: don Mateo Gisbert, propietario acompañado de don Daniel Cháler.

Después de pasar algunos días al lado de sus hijos los Sres. Abraham-Gisbert, ha salido esta mañana para la Ciudad Condal a bordo del avión de la Iberia: don Mateo Gisbert, propietario acompañado de don Daniel Cháler.

Después de pasar algunos días al lado de sus hijos los Sres. Abraham-Gisbert, ha salido esta mañana para la Ciudad Condal a bordo del avión de la Iberia: don Mateo Gisbert, propietario acompañado de don Daniel Cháler.

Después de pasar algunos días al lado de sus hijos los Sres. Abraham-Gisbert, ha salido esta mañana para la Ciudad Condal a bordo del avión de la Iberia: don Mateo Gisbert, propietario acompañado de don Daniel Cháler.

Después de pasar algunos días al lado de sus hijos los Sres. Abraham-Gisbert, ha salido esta mañana para la Ciudad Condal a bordo del avión de la Iberia: don Mateo Gisbert, propietario acompañado de don Daniel Cháler.

Después de pasar algunos días al lado de sus hijos los Sres. Abraham-Gisbert, ha salido esta mañana para la Ciudad Condal a bordo del avión de la Iberia: don Mateo Gisbert, propietario acompañado de don Daniel Cháler.

Después de pasar algunos días al lado de sus hijos los Sres. Abraham-Gisbert, ha salido esta mañana para la Ciudad Condal a bordo del avión de la Iberia: don Mateo Gisbert, propietario acompañado de don Daniel Cháler.

Después de pasar algunos días al lado de sus hijos los Sres. Abraham-Gisbert, ha salido esta mañana para la Ciudad Condal a bordo del avión de la Iberia: don Mateo Gisbert, propietario acompañado de don Daniel Cháler.

Después de pasar algunos días al lado de sus hijos los Sres. Abraham-Gisbert, ha salido esta mañana para la Ciudad Condal a bordo del avión de la Iberia: don Mateo Gisbert, propietario acompañado de don Daniel Cháler.

Después de pasar algunos días al lado de sus hijos los Sres. Abraham-Gisbert, ha salido esta mañana para la Ciudad Condal a bordo del avión de la Iberia: don Mateo Gisbert, propietario acompañado de don Daniel Cháler.

Después de pasar algunos días al lado de sus hijos los Sres. Abraham-Gisbert, ha salido esta mañana para la Ciudad Condal a bordo del avión de la Iberia: don Mateo Gisbert, propietario acompañado de don Daniel Cháler.

Después de pasar algunos días al lado de sus hijos los Sres. Abraham-Gisbert, ha salido esta mañana para la Ciudad Condal a bordo del avión de la Iberia: don Mateo Gisbert, propietario acompañado de don Daniel Cháler.

Después de pasar algunos días al lado de sus hijos los Sres. Abraham-Gisbert, ha salido esta mañana para la Ciudad Condal a bordo del avión de la Iberia: don Mateo Gisbert, propietario acompañado de don Daniel Cháler.

Después de pasar algunos días al lado de sus hijos los Sres. Abraham-Gisbert, ha salido esta mañana para la Ciudad Condal a bordo del avión de la Iberia: don Mateo Gisbert, propietario acompañado de don Daniel Cháler.

Después de pasar algunos días al lado de sus hijos los Sres. Abraham-Gisbert, ha salido esta mañana para la Ciudad Condal a bordo del avión de la Iberia: don Mateo Gisbert, propietario acompañado de don Daniel Cháler.

MAÑANA MARTES **PROTECTORA** **DE 3'30 A 11'30**

UN PROGRAMA EXTRAORDINARIO!

EL DEDO ACUSADOR **Maniobras de Otoño**

Clark Gable - Fay Wray
Richard Barthelmes

Una gran opereta Vienesa de **ROBERT STOLZ**
con **SUSILANNER - HANS SOHNER - LEO SLEZAK**
Dirección de: **GEORG VACOBY,** Un riguroso estreno **H. I. A. E.**

Opera en el Lírico

Dos noches más de ópera. Los amantes del arte, con toda la hermosura, la pureza y la espléndida complejidad que encierra en sí el que constituye capitel del arte escénico por reunir las bellezas del drama, el encanto de la armonía musical y el don preciado de la voz humana en toda la expresión de sus maravillas han tenido ocasión de fruir otras dos óperas que son siempre atractivo y tema de aplauso para los «diletanti».

Sucesivamente han subido al palco escénico en el Teatro Lírico el «capolavoro» de Puccini —«La Bohème»— y la «Carmen» famosa de Bizet de tan alegres y vibradoras melodías inspiradas sin disputa en la música española aunque no sean ni con mucho la manifestación auténtica de su nervio.

Y para interpretarlas hemos podido ver reunirse un conjunto de aquellos que puede y debe enorgullecerse una empresa: Mercedes Capisir, Juan Nadal y Pablo Vidal en la primera; y de la segunda Aurora Buades, el mismo Juan Nadal, José Carbonell y María Cid.

Buena «Bohème» la que se nos ofreció el sábado. Es que la personalidad artística de Mercedes Capisir, subyugadora y ornada de laureles, mantiene firme el prestigio asombroso que supo conquistarse. Su «Mimí» es gentil, juguetona, sentimental y siempre pulcra en la dicción y en el gesto y Juan Nadal sabe hacer un «Rodolfo» tal que logra el premio de cortar con la ovación del público el dúo del primer acto. Además Pablo Vidal, con su voz poderosa hinchada el espacio con el desgranar de notas limpidas avalorando todavía la partitura de Puccini. María Teresa Fius hizo una deliciosa «Mussetta» digna de elogio. Muy bien la presentación y el conjunto ajustado y brillante. Reiteramos nuestras manifestaciones después de oír «Aida»: es la de Lírico toda una Compañía, con mayúscula.

Muy buena asimismo la «Carmen» que anoche se nos ofreció. Vencida la aficción que la impidió debutar en la función inicial de la temporada, se presentó anoche por primera vez al público de Palma Aurora Buades en el difícil papel de la contrabandista de Sierra Morena. Canta con fuego, con voz amplia, brillantemente. Justa es la fama de que goza y le ha dado en Italia una personalidad relevante. Esta noche, en la gitana de «Il trovatore» tendremos ocasión de confirmar todavía con más exactitud la impresión magnífica que nos causara anoche.

Juan Nadal nos complació más aún que en «Bohème». Su romanza del segundo acto arrancó al público una ovación calidísima. Hizo de «Don José» un personaje inconfundible y perfectamente suyo.

El «Escamillito» de Carbonell no llegó a ser cantado con todas las de la ley. El cantante se muestra frío... pone voz y nada más. Lástima que la dirección no eligiera otro barítono más a tono con el personaje a interpretar!

Y María Cid nos dio una «Micaela» sentida, interpretada con verdadero «amor» y rodeada de un simpático encanto. Su romanza del tercer acto arrancó una bien ganada ovación.

Algo nos falta anotar: el último acto Aurora Buades y Juan Nadal le dieron un valor dramático insuperable. Su dúo fue una filigrana; su gesto una soberana revelación. Pocas, muy pocas veces habrá podido lograrse algo tan perfecto y tan emocional en la obra de Bizet.

Para esta noche se anuncia en el Lírico la ópera de Verdi «Il trovatore», que cantarán Serafina di Leo, Aurora Buades, y Cristóbal Altbue.

Y mañana dará fin la temporada, con una formidable representación de «Madame Butterfly», cantada por Mercedes Capisir y Juan Nadal.

Madame Butterfly
ARGUMENTO

ACTO PRIMERO
E. B. Pinkerton, teniente de un crucero de guerra visita el que ha de ser nido de sus amores con Madame Butterfly. Por un sendero serpenteando

por la colina llega Madame Butterfly con sus amigas.

Por hazares de la vida Butterfly ha tenido que vivir haciendo de ghesia. Pertenecía a una rica familia. Solo le queda su madre, una noble dama.

Butterfly y su prometido se encuentran. Todo está preparado para celebrar el contrato matrimonial. Ella le enseña valiosos recuerdos de familia.

Llega la hora del casamiento y el Comisario casa a Pinkerton y Butterfly.

ACTO SEGUNDO
El marido de Butterfly ha marchado y ésta explica al Cónsul que el príncipe Yamaderi la pretende, prometiéndole tesoros. Butterfly, no acepta.

De pronto se oyen cañonazos. Llega el varco en que viene Pinkerton.

ACTO TERCERO
Pinkerton, engañó a Butterfly y presa del mayor remordimiento dice ¡Me voy! ¡Soy un vil! Estaba casado.

Butterfly saca un cuchillo e iba a matarse, más el niño que es su única esperanza se abraza a su madre y ésta deja caer el cuchillo y cubriéndola de besos la dice: ¡Amor, amor mío, hijo del delirio y de la rosa, no tienes que saber nunca que por tí, para que puedas marcharte muere Butterfly.

¡Adiós amor mío! Ve juegá...
Y se mata.

De Teatros

BALEAR
Para el miércoles se prepara en el Balear el debut del Circo Americano que dirige Corzana y cuya actuación larga y triunfal en Barcelona augura un éxito inmenso en nuestra ciudad.

El Circo presentará números de gran envergadura. Su elenco y su programa están constituidos por una larga serie de atracciones todas ellas de primera fila, figurando entre ellas las siguientes: Maurice y May, ciclistas comediantes; Lerin, malabaristas; Troupe china Co-Han; los excéntricos Canuts; los «Oward's», trapecistas volantes; la gran pareja de clowns Hermanos Moreno; los gimnastas sensacionales Essfines; Miss Tamara, trapecista a gran altura; los graciosos jaleadores Tommi, Zerpe, Gueho y Goliat; siete «augustos de soiree». Y el gran parque zoológico de que forman parte los siete tigres y seis leones del terrario y único domador español Vargas, presentando el emocionante número del tigre alambriado, único en el mundo; los diez ponneys presentados por el enano (Gueho, las cebras de An tonné, etc. etc.

Desde la llegada del Circo a nuestra ciudad, el Parque zoológico ambulante podrá ser visitado todos los días desde las once de la mañana.

VENDO y COMPRO
toda clase de muebles; gramófonos; máquinas coser y de proyectar cine Pathe Babí; puertas; persianas; básculas; balanzas y demás artículos, propios para casa. Calle San Magín 129 (Sta. Catalina).

VIAS URINARIAS
ANTONIO ALOMAR
Especialista en BLENORRAGIA, Enfermedades Sexuales
BLENORRAGIA: Curación definitiva pre-matrimonial. Sífilis. Matriz.— Lorenzo Vicena (Través) J. A. Clavé. Salones separados. Teléfono 2664.

El aniversario de la Unificación

FUE CONMEMORADO AYER EN NUESTRA CIUDAD.—AL PIE DE LA CRUZ DE LOS CAÍDOS.—MARCIAL DESFILE DE LAS MILICIAS

Es ocasión propicia para recordar a los que regaron aquellas tierras que hoy se muestran fértiles gracias a esta semilla tan cara pero gloriosa y con tanto anhelo esparcida.

Unámonos más y acerquémonos a nuestro Caudillo que salvó a España, arrancándola del régimen a qué que no mantenía otro signo y otro ideal que la hoz y el martillo, símbolo de discordias y destrucción.

Olvidemos los egoísmos y pensamientos solo en nuestra querida Patria. Nuestro saludo brazo en alto permanentemente, como acto

de adhesión al Caudillo y nuestro grito de ritual son y serán guía para que España resurja esplendorosa y fuerte.

Prometamos, pues, velar por España, respetarla y defenderla.

LOS ACTOS DE AYER
Palma estuvo ayer de fiesta solemne. Celebraba la histórica firma del Decreto de Unificación. Los palmasanos, conscientes del alto valor de tan fausta fecha, adornaron sus casas con la Bandera bicolor, presentando nuestra ciudad el aspecto de las grandes solemnidades.

En las fachadas de la Casa Consistorial, Diputación y otros centros oficiales, ondeaba la Enseña Patria y las del Movimiento.

A primeras horas de la mañana notóbase gran afluencia de militantes de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., que se dirigían a sus respectivos Hogares. Poco después de las nueve iban llegando a la Cruz de los Caídos las Falanges, con sus Jefes respectivos.

A las nueve y media la Plaza de la Seo y sus inmediaciones quedaron completamente ocupadas, ofreciendo bonito contraste las boinas rojas con el azul de las camisas.

En dicho sitio se reunieron también, nuestras autoridades. Recordamos; al Coronel Jefe de Estado Mayor Sr. Alvarez de Sotomayor; al Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. Sr. Boloqui; el Presidente de la Audiencia señor Fernández Alvarez; Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda don Lorenzo Pastor; el Jefe de los ex-combatientes, Comandante Isasi; el Presidente de la Diputación Sr. Vila; Delegado de Auxilio Social señor Llavina; el Administrador de Aduanas Sr. Marcote; los gestores señores Hevia, Valdés, Caldentey, Jorge Andreu y Tur; el Delegado de importación Sr. Carasnovas; el Ingeniero Sr. Parietti; el Secretario local del Monumento Sr. Martorell; el Jefe de Propaganda señor Sancho; el Jefe de la Guardia Urbana Sr. Cerdá; el Delegado Provincial de O. J. Sr. Ferrer; Jerarquías del Movimiento y otras personalidades.

Ante la simbólica Cruz el Jefe Provincial del Movimiento dió lectura al Decreto del Caudillo Unificando la Falange y el Requeté. A continuación la Banda Municipal interpretó el «Bando» y el «Cara al Sol», este último coreado por los presentes. A todos le dieron los gritos de ritual, que fueron contestados con gran entusiasmo.

Después fué interpretado el Himno Nacional, dando al final el Sr. Boloqui, el triple grito de Franco, Ariba y Viva España.

Las autoridades se situaron luego ante el edificio que ocupan los Sindicatos, presenciando el desfile de las milicias que lo hicieron marcialmente con guías a la izquierda. Al llegar las falanges a la altura de las autoridades, era dado por sus Jefes el grito de Viva España. Grito que nosotros repetimos fuertemente.

Realto
JUEVES
LA NUEVA UNIVERSAL
presentará

La linda Beatriz
por
Fernando de GRANADA

y
Emilia ALIAGA
Un nuevo estilo en la pantalla nacional

HOY
Dorothea Wieck
Adolf Wohlbruck
en
(EL OTRO YO)

El Misterioso Dr. CARPIS
En Español

Modernos
HOY
Paul Muni
en

El mundo cambia
en Español
Silvia Sidney
Frederic March

En Mala Compañía
JUEVES
Harry Carey en
Los Cuatro Invincibles

JANE WITERS en
La Irlandesita

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA
en su propia casa, aprovechando sus ratos libres. Hágase Vd. Tenedor de Libros, rápidamente y conseguirá un empleo bien retribuido. Inscríbase en nuestro curso y se evitará molestias y gastos inútiles. Pida folleto explicativo y detalles a

ACADEMIA C. CC. DE CONTABILIDAD
:— Plaza del Centenario, 1 — San Sebastián —:

«España un año después de la victoria»

Roma. — El próximo número «La Nueva Antología» publicará un artículo de su director don Luis Federzoni, presidente de la Real Academia de Italia, titulado: «España un año después de la victoria».

El Director de la Academia Italiana habla de la reconstrucción que se está llevando a cabo tanto en el campo como en la ciudad y alude al resurgimiento de la fé católica.

Para los españoles — escrib

— la vuelta a la Iglesia y la frecuentación de los Sacramentos, son las demostraciones de la reconquista de su libertad. La amistad con Italia se estrecha cada vez más. El Mediterráneo es el campo cerrado dentro del cual por decreto de Dios y por necesidad de la naturaleza Italia ha de vivir y desarrollarse. Pero es también la vida para España por razón de su gran extensión de costas y enlace con las Baleares y Marruecos.

España e Italia en cuanto al

Mediterráneo, tienen un mismo objetivo: la libertad. Nada más posible, de prosperar en el Mare Nostrum.

El señor Federzoni termina el artículo aludiendo al descomulgamiento mutuo que hasta ahora había existido entre Italia y España y dice:

«He aquí a dos hermanos que no se conocían y que por el dolor dignos de amarse y de laborar por la gran causa común».

Los premios de la vuelta ciclista

Barcelona. — Los premios para la Vuelta a Cataluña son en una cuantía que no había sido alcanzada hasta ahora.

La clasificación general tiene un primer premio de 5.000 pesetas; sigue uno de 4.000, otro de 3.000 y así sucesivamente hasta un total de 16 premios para otros tantos clasificados.

Esta cifra no ha sido alcanzada jamás, no solo en la Vuelta a Cataluña sino en las carreteras españolas. Se supone que en relación con su kilometraje y sobre estos premios hay que añadir otros de otra índole que han de elevar mucho la cifra que prebirán los clasificados.

Para la clasificación por equipos de nación hay un premio de 3000 pesetas para el equipo vencedor. Para los nacionales, con clasificación exclusiva para ellos, hay una escala de premios que empieza por las 1.000 pesetas, sin distinción de categorías.

Para los nacionales de categoría independiente, otra que se inicia también en las 1.000 pesetas para los de cuarta categoría, otra serie que empieza en las 500. Y en fin, el gran premio remuneración, siendo de 1.000 pesetas la destinada al

mio de la montaña que tiene mejor escalador.

No es necesario hacer resaltar la importancia de estos premios. Como todos ellos pueden percibirse independiente y acumuladamente, podría darse el caso de que un corredor nacional, triunfador de la vuelta, ganase 8.000 pesetas, sin contar los premios y primas especiales que por otros conceptos (ascenso de collados, paso por localidades, primas particulares, etc.), puedan percibir, y sin contar tampoco los premios de etapa, que pueden alcanzar cifras considerables teniendo en cuenta que el premio para el ganador de cada etapa es de 200 pesetas, cantidad que no había sido nunca tan elevada.

El Gerente de «La España Industrial» ha significado su deseo de sufragar el primer premio de 5.000 pesetas. El premio intrnacional y todos los premios de etapa con un total de cerca de 7.000 pesetas los sufragará «Comercial Pirelli». Todos los premios de la clasificación nacional y de cuarta categoría son iniciativa y donativo del periódico «Solidaridad Nacional». El premio de montaña como en el anterior, los aporta «Don Quién?»

Parte alemán

Berlín. — El alto mando alemán comunica:

«En la tarde del 20 de abril fuerzas navales enemigas aparecieron ante Narvik y cogieron bajo sus fuegos durante el día tiempo al puerto y la ciudad. Las tropas inglesas no intentaron desembarcar.

Las tropas alemanas que se encuentran en el espacio de Narvik se han apoderado de 8.000 fusiles y 315 ametralladoras.

Han sido enviados sistemáticamente refuerzos de Infantería y Artillería a Trondheim. En los alrededores de Berjem y Stavan ger los alemanes avanzan cada vez más y limpian esta región de los pequeños destacamentos noruegos. En el espacio de Oslo las tropas alemanas reforzadas continúan su marcha hacia adelante en todas direcciones habiendo avanzado hasta 50 kilómetros más al Norte de Hamar.

Las fuerzas navales han hundido en el fiord de Stvanger a algunos pequeños barcos de guerra noruegos, en especial minadores, y además han destruido una batería noruega.

Continúan los transportes de soldados y material a Noruega. Un antiguo contratorpedero polaco ha sido torpedeado por un submarino, al Norte de las Islas Shetland.

Como ya se había anunciado

los aviones de combate alemanes atacaron a las fuerzas navales británicas el 19 de abril. Durante el ataque fué hundido un crucero de primera clase, un crucero de segunda clase y cuatro buques de transporte.

Las intervenciones de importantes unidades de aviación alemanas han sido particularmente eficaces en su acción contra los intentos de desembarco realizados por el enemigo.

El 20 de abril en los alrededores de Hamso y de Hamdalen un crucero fué alcanzado y hundido por una bomba de máximo calibre. Otro crucero fué alcanzado por varias bombas de calibre medio lanzadas por dos aviones. El crucero se incendió y a continuación encalló en la costa.

En otro lugar un barco de 1.000 toneladas destinado al transporte de tropas fué alcanzado por varias bombas. Otro barco también fué alcanzado por una bomba.

Las tropas inglesas desembarcadas en Noruega han sido eficazmente atacadas por medio de bombas y han sufrido sensibles pérdidas en hombres y material.

En el frente del Oeste han sido rechazados dos ataques de las patrullas enemigas al Oeste de Saarlouis con pérdidas para

el enemigo y sin bajas por nuestra parte.
En las regiones limitrofes franco-alemanas se han producido el 20 de abril varios ataques aéreos. Uno de nuestros aviones sufrió una caída. Cinco aviones enemigos fueron derribados por la aviación de caza y la artillería antiaérea alemana».

IGNLATERRA BOMBARDEADA
Londres. — El Ministerio de Aire anuncia que ha sido nuevamente bombardeado y ametrallado el aerodromo de Stavanger por los aviones de las Fuerzas Aéreas.

Lotería Nacional

Madrid. — Números premiados en el sorteo de hoy.
1.º PREMIO DE 150.000 Ptas. ha correspondido al número
13.826

despachado en Cartagena, Cádiz y Sevilla.

2.º PREMIO DE 50.000 Ptas. ha correspondido al número
17.003

despachado en Jativa y Málaga.

3.º PREMIO DE 60.000 Ptas. ha correspondido al número
28.291

despachado en Barcelona.

4.º PREMIO DE 30.000 Ptas. ha correspondido al número
8.386

despachado en Jerez de la Frontera, Madrid y Gijón.

A nuestros lectores

Varias interrupciones de corriente eléctrica ocurridas durante el día han tenido por resultado nuestros talleres, en virtud de lo cual hemos de excusar a nuestros lectores de no poder preñar y disculpen las inconveniencias de que adolece el presente número.

manteniéndolo profundo en el cerrada nuestra edición a la hora de la salida del tren, hemos de rogar a nuestros suscriptores de distintos pueblos por favor, si no reciben a su tiempo el periódico de hoy.

Sala Astoria

OFRECERA EL PROXIMO MIERCOLES un film de apasionante interés

ALARMA

en PEKIN

GUSTAV FROHLICH Superproducción «HISPANIA TOBIS»

En el mismo programa los magníficos dibujos por el nuevo sistema de tinte color

MANANA ULTIMO DIA SANTA ROGELIA

Un film nacional de calidad

PRONTO AGENTE SECRETO

RECUERDE PRINCESA TARAKANOVA

Algo incomparable

Teatro Balear - Miércoles Debut

Caballos, Cebras, Pomeys, Leones, Tigres, Acróbatas, Volantes, Ciclistas, Clowns, Equilibristas

La mejor Compañía de Circo y la más grande colección de fieras